

BARTŁOMIEJ PUSTUŁKA

burgonyatermesztés

Alapadatok

Név: Bartłomiej Pustułka

Elhelyezkedés: Pilica, Śląskie voivodeship, Lengyelország

Terület mérete: 50 ha (20 ha saját tulajdon)

Alapítás éve: 2019

Fő termékek: Búza, Wheat, repce, zöldségek – főként burgonya

A gazdaságot egy 25 éves férfi vezeti, aki végzett agrár szakember. Mezőgazdasági tevékenységét 2019-ben kezdte, amikor szüleitől átvette a gazdaságot. A gazdaság mezőgazdasági hasznosítású területe 50 ha, ebből 20 ha az üzemvezető tulajdonában van, a többi terület bérlemény. A mezőgazdasági tevékenység megkezdésére a mezőgazdaság iránti szenvedély és a gazdaságban végzett munka szeretete motiválta.

A gazdálkodó véleménye szerint a mezőgazdasági tevékenységben való részvétele jelentősen hozzájárul gazdasága versenytársakkal szembeni előnyéhez. A gazdaság növénytermesztésre szakosodott, ennek keretében búzát (15 ha), repcét (15 ha) és zöldséget – elsősorban burgonyát – termesztenek. A gazdaságban a burgonyatermesztésről való döntés meghozatalához a mezőgazdasági eszközök és gépek, a megfelelő ismeretek és természetstechnológia (know-how) megléte, valamint az ilyen típusú mezőgazdasági termeléshez kedvező talajviszonyok járultak hozzá. Az elmúlt években kísérleteztek sárgarépa termesztések is, de jóval kisebb léptéken. A burgonya termesztésének területe körülbelül 10 ha, a sárgarépa pedig csak körülbelül 1 ha. A teljes burgonyatermelés 500-550 tonna körül mozog, melynek mintegy 60%-a hazai, 40%-a külföldi, piacokon kerül értékesítésre, a külföldi piacon belül az Európai Unió dominál. Kiemelendő, hogy a hazai piacon értékesített zöldségekből mintegy 150 tonna kerül a helyi piacokra: közvetlenül értékesítenek boltokba, piacokon, valamint tőzsdén keresztül. Körülbelül 350-400 tonnát adnak el szerződéses alapon, valamint közvetítőkön keresztül belföldi piacra és exportra. A burgonya esetében kockázatos a szerződéskötési folyamat, és a betakarítás utáni szerződéskötésre koncentrálnak, de elsősorban a már bevált, több évre visszamenő kapcsolatnak számító vevőkörrel.

A gazdálkodó nem tagja semmilyen mezőgazdasági termelői csoportnak vagy szervezetnek. Mivel a tudás, a gyakorlati készségek és az innováció a sikeres mezőgazdasági tevékenység kulcsa, aktívan részt vesz a növényvédőszer-kereskedők által szervezett tanfolyamokon, képzéseken.

Gazdasága fejlesztéséhez új gépeket vásárolt, és tárolót épített a burgonya tárolására, amit jelenleg csak a saját betakarításhoz kapcsolódóan használnak. A tároló maximum 200 tonna tároló kapacitással rendelkezik, ami még a saját termésmennyiség betárolására sem elég, ezért a burgonya nagy részét betakarítás után közvetlenül értékesíti. A jövőben EU-s források segítségével szeretné fejleszteni gazdasága ezen elemét. Tevékenységi körét a helyi termelőktől származó zöldségek beszerzésével tervezi kiszélesíteni, a beszerzett mennyiségek növelésével, annak érdekében, hogy a zöldségek közvetítése és tárolása révén is bevételt generáljon. A jövőben olyan zöldségek, illetve gyümölcsök feldolgozását szeretné megkezdni, amely javíthatja a gazdaság jövedelmi helyzetét. A gazdálkodó azonban úgy érzi, hogy a mezőgazdasági tevékenység a növekvő termelési költségek és a mezőgazdasági termékek alacsony ára miatt egyre nehezebb és kockázatosabb. Attól is tart, hogy a Lengyelországban sikeresen és kellő mennyiségben előállított termékek (pl. zöldség, gabona, hús) esetében a túlzott import veszélyeztetheti a lengyel gazdákat. Bár a fiatal gazdálkodókat támogató programból, valamint a tárgyi eszköz-beruházásra és gazdaságfejlesztésre kiírt pályázatokon keresztül már részesült az uniós agrártámogatásokból, az új programozási időszakban is szeretné igénybe venni a támogatási intézkedéseket. Gazdasága további fejlesztése érdekében jelentős beruházások szükségesek a zöldségtermesztéshez kapcsolódó épületek és létesítmények terén. Az új fejlesztések célja elsősorban új tárolókapacitások építése, de nagy kihívást jelent majd a gazdaság székhelyének bővítése is. Ha lehetőség adódik, további termőföldet is szeretne vásárolni, hiszen a méretgazdaságosság a gazdálkodás egyik legfontosabb előnye. A gazdálkodó komolyan tervezi a

Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

zöldség- és gabonafélék raktározási és felvásárlási szolgáltatásainak fejlesztését, mivel a környéken hiányoznak az ilyen áruk, egyúttal ez a gazdaság bevételi diverzifikációjának garanciája. Külső finanszírozási források nélkül azonban a tervezett célok rendkívül nehezen valósíthatók meg.

Meglátása szerint rendkívül fontos az egészséges lengyel termékek hazai és külföldi érdekésítésének támogatása és népszerűsítése, ami nagy segítséget jelenthet a gazdálkodók számára az értélancon belül elfoglalt helyzetük megerősítésében.

Fényképek:



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

